Taller N 4: Matematicas 1 A.

Dia 1: Taller solo para estudiar. No entregar.

LA ELIPSE

En los problemas 1 a 20, determine el centro, focos, vértices

EjErGiGiDS Las respuestas a los problemas impares seleccionados comienzan en la pagina RESP-28.

y extremos del eje menor, asi como la excentricidad de la
elipse. Haga una grafica de la elipse.
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En los problemas 21 a 40, deduzea la ecuacidn de la elipse
que satisfaga las condiciones indicadas.
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Vértices en (£5, 0), focos en (3, 0)
Veértices en (£9, 0), focos en (2, 0)
Veértices en (0, £3), focos en (0, =1)
Veértices en (0, =7), focos en (0, =3)
Vértices en (0, =3), extremos del gje menoren (=1, 0)

Vértices en (4, 0), extremos del eje menor en (0, £2)

. Wértices en (—3, —3), (5, —3), extremos del gje menor

enil, —1) (1, =5)

Veértices en (1, —6), (1, 2), extremos del eje menor en

(—2, -2, 4. -2
Un foco en (0, —2), centro en el origen b =3

Un foco en (1, 0), centro en el origena = 3

. Focos en (= V2, 0), longitud del eje menor 6

Focos en (0, =4/5), longitud del eje mayor 16
Focos en (0, =3), pasa por (—1, 2v2)
Vértices en (+5, 0), pasa por (V3, 4)
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a2+ (y+32=4
I+ 2P +iy+4)2=T2
Sx—1P+3y+2)2=45
Glx — 2P + By* = 48
2552 + 0% — 100x + 18y — 116 =0
92+ 57+ 18— 10y —31=0
2+ + 1By +18=0
12+ 4 — M — v+ 1 =0

Vértices en (=4, 1), pasa por (2V3, 2)
Centroen(l, —1). un focoen (1, 1),a =3
Centro en (1, 3), un foco en (1, 0), un vértice en (1, —1)

Centro en (5, — 7). longitud del eje mayor vertical &,
longitud del eje menor &

Extremos del eje menor en (0, 5), (0, —1), un foco en
(6,2)

Extremos del eje mayor en (2, 4), (13, 4), un foco en
4.4




10.3 Evaliue su comprension

*1Esta preparado?”’ Las respuestas se dan al final de estos ejercicios. Si obtiene una respuesta equivocada, lea las pdgi-

nas indicadas en azul.

Conceptos y vocabulario

7. Un(a) es la coleccidn de todos los puntos del
plano en los gque la suma de sus distancias a dos puntos
fijos es constante.

10. False o verdadero: los focos, los vértices y el centro de
una elipse quedan sobre una recta llamada eje de si-
metria.

8. En una elipse, los focos quedan sobre una recta llamada

el gje

11. Falso o verdadero: si el centro de una elipse estd en el
origen, y los focos quedan sobre el gje y, la elipse es si-

. _ 2 métrica respecto del eje x, al eje y y al origen.
9 Los vértices de la clipse F 1, son los puntos 12, Falso o verdadero: un circulo es cierto tipo de elipse.
¥
Ejercicios
En lox problemas 13-16, se da la grifica de una elipse. Relacione cada grifica con su ecuacion.
2 2 2 2 2
R 2 ¥ 2 ¥ x ¥y _
A.4+_}'—1 Rx+4—1 CIE+4_1 .'J_4+“5—I
13 ¥i 14. ¥i 15 ¥i 16. ¥i
4 ir ar
h ‘
- IR A I [ L1 LTy .
2 | =9 X —a k_ 4 x - \j 3X -3 S~ | ax
2-_
—4 _3t -3k
En los problemas 17-26, encuenire los vértices y focos de cada elipse. Grafigue cada una de las ecuaciones.
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.1'?.25+4 1 Iﬂ.g+4 1 I!Lg+25 1 -[I.r+ll5 1
\11.4x3+y1=16 22,27+ 9y* =18 2L 4y + x* =8 4. 4y + 90 =36
25 2+ P =16 26. 2"+ =4

En los problemas 27-38, encuentre la ecuacion de cada elipse. Grafigue la ecuacicn.

"\ 27. Centroen (0,0); focoen(3,0); wértice en (5,0) 28, Centroen (0,0); focoen(-1,0); wvértice en (3,0)
"\ 29, Centroen (0,0); focoen (0, —4); wértice en (0,3) 30. Centroen (0,0); focoen(0,1); wvértice en (0, —2)
3. Focoen (£2,0); lalongitud del eje mayores & 32, Focoen (0, £2); lalongitud del eje mayor es &
3% Focoen (—4,0); wérticesen (£5,0) 34. Focoen (0, —4); wértices en (0, =8)
35, Focos en (0, £3); las intersecciones en x son £2 36. Vértices en (=4,0); las intersecciones en y son =1
3T. Centro en (0,0); vérticeen (0,4); b=1 38. Veérticesen (+5,0); c=12
En los problemas 30-42, excriba la ecuacion de cada elipse.
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En los problemas 43-54, analice cada ecuacion, es decir, encuentre el centro, los focos y los vértices de cada elipse. Grafique cada
una de las ecuaciones.

(x=37  (+17_ (x+47  (y+27 _

43, ) 5 1 44. 9 + 1 1

45 (x+ 57+ 4y 47 =16 46.9x - 37+ (y+2° =18
4T P +de + 4y’ —By+4=10 48 ¥* + 3y — 129+ 0 =10
49.2x% + 3y —Bx + Gy + 5=10 50. 42 + 3y + Bx — 6y =5

S 0x? + 4y —18x + 16y — 11 =10 52 24+ 0y  + b — 18y + 9 =10
A+ +dy=0 5497 + p? — 18x =10

En los problemas 55-64, encuenire la ecuacion de cada elipse. Grafigue la ecuacicn,

55. Centro en (2, —2); vérticeen (7, —2); focoen(4,-2) 56, Centroen(—3,1); vérticeen(—3,3); focoen(-3,0)
57. Verticesen (4,3) v (4,9); focoen (4,8) 58. Focosen (1,2} y(—3.2); vérticeen(—4,2)

50, Focosen (5,1) y(—1,1); lalongitud del eje mayores 8 60, Vérticesen (2,5) y (2, -1); c=2

61, Centro en (1, 2); foco en (4, 2); contiene al punto 62, Centro en (1, 2); foco en (1, 4); contiene al punto

(1,3 (2,2)
63. Centro en (1,2); wvértice en (4,2); contiene al punto 64, Centro en (1, 2); wvértice en (1,4); contiene al punto
(1,3) (2,2)

En los problemas 63-68, grafique cada funcicn.
[Sugerencia: Observe que cada una de las funciones es media elipse].

65. flx) = V16 — 42 66 f(x) = V9 — 022 67. flx) = V64 — 1622 68 f(x) = —V4 — 457

LA HIPERBOLA

EiE rcicios Las respuestas a los problemas impares seleccionados comienzan en la pagina RESP-24.

En los problemas 1 a 20, localice centro, focos y vértices y (x+208  (y+4)
determine las asintotas y la excentricidad de las hipérbolas. 10. TR - G =1
Trace la grifica de la hipérbola. ( }1
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i 15, Br+ 47 — 50— 77 + 40 =0
5, 42 — 167 = 64 16 9x— 1) — 81y — 2 =9
B 5S¢ —5"=125 17 57— 6y —20x + 12y - 16=0
v -5 =20 18. 1607 — 25y" — 256x — 150y + 399 =0
’ 3_ 3 4
8 92— 16+ 144 =0 B4 —y —Br+by—4=0
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En los problemas 21 a 44 deduzea una ecuacidn de la hipér-
bola que satisfaga las condiciones indicadas.

21. Focosen(*5,0),a=13

22. Focosen(*10,00, b =2

1. Focos en (0, =4), un véntice en (0, —2)

24. Focos en (0, +3), un vértice en (0, —3)

25. Focos en (4, 0), longitud del gje transversal &

26. Focos en (0, =7), longitud del eje transversal 10

21. Centro en (0, 0), un vértice en (0, %‘J, un foco en (0, —3)
28. Centro en (0, 0), un vértice en (7, 0), un foco en (9, 0)

29. Centro en (0. 0), un vértice en (— 2. 01, un foco en
(—3,0

3. Centro en (0, 0), un vértice en (1, 0), un foco en (3, 0)
31. Vértices en (0, =8), asintotas y = =2x
32. Focos en (0, £3), asintotas y = I%x

33. Véntices en (=2, (), asintotas y = I%.r

an

g

1.

Focos en (3, 0), asintotas y = *3x

Centro en (1, —=3), un foco en (1, —6) y un vértice en
(1, =51

Centro en (2, 3), un foco en (0, 3) y un vértice en (3, 3)
Focosz en {—4, 2), (2, 2), un vértice en (-3, 2)
Vértices en (2, 5), (2, —1). un foco en (2, 7)

Véntices en (=2, 0), pasa por (23, 4)

Vértices en (0, =3), pasa por ll—_r?, 5)

Centro en (— 1, 3), un vértice en {—1, 4), pasa por
(—5.3. +V5)

. Centro en (3, —5), un vértice en (3, —2), pasa por

(1, =1}

Centro en (2, 4), un vértice en (2, 3) y una asintotas
y—x—-6=0

Excentricidad +/Ti, extremos del eje conjugado en (-3, 4),
(=5, 10}

10.4 Evalue su comprension

Conceptos y vocabulario

7. Un(a) es la coleccidn de los puntos del plano
en los que la diferencia de sus distancias a dos puntos fi-
jos es constante.

8. En una hipérbola, los focos quedan sobre una recta lla-
mada

9. Las asintotas de la hipérbola
v .

L
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1. Falso o verdadero: los focos de una hipérbola quedan so-

bre una recta llamada eje de simetria.

11. Falso o verdadero: las hipérbolas siempre tienen asintotas.
12. Falso o verdaders: una hipérbola nunca se intersecari

con su eje transversal.




Ejercicios
En los problemas 13-16, se le da la grifica de una hipérbola. Relacione cada grifica con su ecuacion.
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En los problemas 17-26, encuentre la ecuacion de la hipérbola descrita. Grafique la ecuacion.
" 17. Centroen (0,0); focoen(3.0); wvérticeen (1,0) 18. Centroen (0,0); focoen (0,5); wvértice en (0,3)
19. Centro en (0,0); focoen (0, —6); vértice en {0,4) 20. Centroen (0,0); focoen(—3,0); wérticeen (2,0)
N\ 21. Focoen (—5,0) v (5,0); vértice en (3,0} 22, Focoen (0,6); wverticesen (0, —2) y (0,2);
23, Veértice en (0, —6) y (0.6); asintota la recta y = 2x; 24, Verticesen (—4,0) y (4,0); asintota larecta y = 2x
25 Focosen (—4,0) y (4,0); asintota la recta y = —x; 26. Focosen (0, —2) y (0,2); asintota larecta y = —x

En los problemas 27-34, encuentre el ceniro, el eje transversal, los vértices, el foco y las asintotas. Grafigue cada wna de las ecuaciones.
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En los problemas 35-38, exhiba la ecuacicn de cada hipérbola.
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En los problemas 39-46, encuenire una ecuacicon para la hipérbola descrita. Grafigue la ecuacién.
%30, Centroen (4, —1); focoen(7,—1); vérticeen (6, —1) 40, Centroen (—3,1); focoen (—3,6); wérticeen (—3,4)
41. Centroen (-3, —4); focoen (-3, —8); vérticeen (-3, —2) 42. Centroen (1,4); focoen (—2,4); veértice en ((,4)

43. Focosen (3,7) y (7.7); wvértice en (6,7) 4. Focoen (—4,0); verticesen (—4.4) y (—4.2)
45. Vértices en (-1, —1) y (3, —1); asintota la recta 46. Vértices en (1, —3) y (1, 1); asintota la recta
3 3
J,r+l=§|[.r—1] }1+1=E{x—1}

En los problemas 47-60, encuentre el centro, el eje transversal, los vértices, el foco y las asimtotas. Grafique cada una de los ecuaciones.
(y +3P (x-2F

(x =20 (y+3) 2 2
e 52 =1 49, (y—2) —4(x +2)' = 4
S0, (x + 4] — 9y — 32 =9 SL(x+1)2— (yp+2)72=4 52 (y—3)P—(x+2?=4
WL - -2 -2y —-1=0 Sy -l —dy+de—-1=10 5y —dx’ —dy—Br—4=10
56.20% — P+ Ax + 4y —4=0 STL4% — 2 x4y +16=0 S8 27— x'+2c+8y+3=0

5.7 -4 —16x -2y —19=0  60.x* -3 + 8x — 6y +4=10

En los problemas 6164, grafigue cada funcicn.
[Sugerencia: Observe que cada una de las funciones es media hipérbolal.

6L fx) = V16 + 452 62 flx) = — V9 + 92 63 flx) = -V-25+x 64 flx) = V-1+4°




